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Òåñò 3 ïî ÀÌÂ

Âàðèàíò 1

Ôàìèëèÿ È.Î., ãðóïïà:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 Σ îöåíêà

Òåñò closed book, no device. Ðåøåíèå ëþáîé çàäà÷è áåç îáîñíîâà-
íèÿ íå çàñ÷èòûâàåòñÿ. Èñïîëüçîâàíèå àëãîðèòìà èç êóðñà ñ÷èòàåò-
ñÿ îáîñíîâàíèåì. Åñëè â çàäà÷å åñòü ïîëÿ ¾ÄÀ¿, ¾ÍÅÒ¿, òî îòâåò
äîëæåí áûòü îáâåä¼í, èíà÷å çàäà÷à íå ïðîâåðÿåòñÿ. Âñå çàäà÷è îöå-
íèâàþòñÿ â 2 áàëëà.

1. Ïóñòü äëÿ ïîëîæèòåëüíîé ôóíêöèè f(n) èçâåñòíî, ÷òî
f(n) = (3 + o(1))n + Θ(n100). Âåðíî ëè â îáùåì ñëó÷àå, ÷òî
log f(n) = Θ(n)? ÄÀ ÍÅÒ

�
2. Âû÷èñëèòü 1026329 mod 14.

3. RSA. Ïóñòü ìîäóëüN = 187, îòêðûòûé êëþ÷ e = 23. Âàì ïðèøëî
çàøèôðîâàííîå ñîîáùåíèå x = 2. Ðàñøèôðóéòå åãî.
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Íàéòè ìàêñèìàëüíûé ïîòîê
s → t è ìèíèìàëüíûé ðàçðåç
â ïîòêîâîé ñåòè. Âû äîëæíû
ïðèâåñòè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü
óâåëè÷èâàþùèõ ïóòåé è îñòà-
òî÷íûõ ãðàôîâ äëÿ êàæäîãî
øàãà ïîñòðîåíèÿ. Íà÷àëüíûé
ïîòîê íóëåâîé.
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5.

e a b

c df

Ïðîäåìîíñòðèðîâàòü ðàáî-
òó àëãîðèòìà òîïîëîãè÷åñêîé
ñîðòèðîâêè.
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6. Äàí ìàññèâ äëèíû n, ñîñòîÿùèé èç ðàçëè÷íûõ öåëûõ ÷èñåë.
Èçâåñòíî, ÷òî â ìàññèâå åñòü ðîâíî îäíà èíâåðñèÿ (ïàðà (i, j)
íàçûâàåòñÿ èíâåðñèåé A, åñëè i < j è A[i] > A[j]). Âåðíî ëè, ÷òî
âñÿêèé àëãîðèòì ñîðòèðîâêè òàêîãî ìàññèâà ðàáîòàåò çà Ω(n log n)?
ÄÀ ÍÅÒ

7. Äàí ñâÿçíûé âçâåøåííûé íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô, ó êîòîðîãî
|E| = |V | = n. Âåðíî ëè, ÷òî ìîæíî íàéòè ìèíèìàëüíîå îñòîâíîå
äåðåâî ýòîãî ãðàôà çà ëèíåéíîå ïî n âðåìÿ? ÄÀ ÍÅÒ
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8. Ëåæèò ëè ñëåäóþùàÿ çàäà÷à â êëàññå NPC? Çàäàíû ãðàôû G =
(V1, E1), H = (V2, E2). Âåðíî ëè ÷òî â G ñóùåñòâóåò ïîäãðàô, èçî-
ìîðôíûé H, ò.å. ñóùåñòâóåò èíúåêòèâíîå îòîáðàæåíèå f : V2 → V1

òàêîå, ÷òî åñëè ðåáðî {u, v} ∈ E2, òî ðåáðî {f(u), f(v)} ∈ E1. ÄÀ
ÍÅÒ

9. Íàéòè Θ�àñèìïòîòèêó T (n) = T (n
6
) + T (7n

9
) + 2n, ñ÷èòàéòå, ÷òî

T (n) = 1 äëÿ n 6 3.
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10. Ïóñòü f(x) = x, g(x) = x. Ñòóäåíò ïåðåìíîæàåò ýòè ìíîãî÷ëåíû
ñ ïîìîùüþ ÄÏÔ. Ñïåðâà îí íàõîäèò ìàññèâû êîýôôèöèåíòîâ äëÿ
ýòèõ ìíîãî÷ëåíîâ F = [0, 1], G = [0, 1], çàòåì ïðîèçâîäèò ÄÏÔ ýòèõ
ìàññèâîâ è ïîëó÷àåò F ∗ = [1,−1], G∗ = [1,−1], çàòåì ïîýëåìåíòíî
ïåðåìíîæàåò ìàññèâû, è ïîëó÷àåò H∗ = [1, 1], íàêîíåö, îí ïðîâî-
äèò îáðàòíîå ïðåîáðàçîâàíèå, ïîëó÷àåò H = [1, 0] è çàêëþ÷àåò, ÷òî
h(x) = f(x) · g(x) = 1.
1) Íàéäèòå îøèáêó â âû÷èñëåíèÿõ ñòóäåíòà.
2) Ïðîâåäèòå ïðàâèëüíûå âû÷èñëåíèÿ, ò.å, ïåðåìíîæüòå f è g ñ

ïîìîùüþ ÄÏÔ.

�
11. ßâëÿåòñÿ ëè ñëåäóþùèé ÿçûê NP�ïîëíûì? ßçûê ñîñòîèò èç
îïèñàíèé ÊÍÔ, äëÿ êîòîðûõ ñóùåñòâóåò íàáîð çíà÷åíèé ïåðåìåí-
íûõ, îáðàùàþùèé â èñòèíó âñå äèçúþíêòû, êðîìå, áûòü ìîæåò, îä-
íîãî. ÄÀ ÍÅÒ
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Òåñò 3 ïî ÀÌÂ

Âàðèàíò 2

Ôàìèëèÿ È.Î., ãðóïïà:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 Σ îöåíêà

Òåñò closed book, no device. Ðåøåíèå ëþáîé çàäà÷è áåç îáîñíîâà-
íèÿ íå çàñ÷èòûâàåòñÿ. Èñïîëüçîâàíèå àëãîðèòìà èç êóðñà ñ÷èòàåò-
ñÿ îáîñíîâàíèåì. Åñëè â çàäà÷å åñòü ïîëÿ ¾ÄÀ¿, ¾ÍÅÒ¿, òî îòâåò
äîëæåí áûòü îáâåä¼í, èíà÷å çàäà÷à íå ïðîâåðÿåòñÿ. Âñå çàäà÷è îöå-
íèâàþòñÿ â 2 áàëëà.

1. Ïóñòü äëÿ ïîëîæèòåëüíîé ôóíêöèè f(n) èçâåñòíî, ÷òî
f(n) = n3+o(1) + Θ(1.01n). Âåðíî ëè â îáùåì ñëó÷àå, ÷òî
log f(n) = Θ(n)? ÄÀ ÍÅÒ
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2. Âû÷èñëèòü 636216 mod 22.

3. RSA. Ïóñòü ìîäóëüN = 161, îòêðûòûé êëþ÷ e = 19. Âàì ïðèøëî
çàøèôðîâàííîå ñîîáùåíèå x = 2. Ðàñøèôðóéòå åãî.
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Íàéòè ìàêñèìàëüíûé ïîòîê
s → t è ìèíèìàëüíûé ðàçðåç
â ïîòîêîâîé ñåòè. Âû äîëæíû
ïðèâåñòè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü
óâåëè÷èâàþùèõ ïóòåé è îñòà-
òî÷íûõ ãðàôîâ äëÿ êàæäîãî
øàãà ïîñòðîåíèÿ. Íà÷àëüíûé
ïîòîê íóëåâîé.
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5.

e a b

c df

Ïðîäåìîíñòðèðîâàòü ðàáî-
òó àëãîðèòìà òîïîëîãè÷åñêîé
ñîðòèðîâêè.
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6. Äàí ìàññèâ äëèíû n, êàæäûé ýëåìåíò ìàññèâà åñòü íàòóðàëüíîå
÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå 10. Âåðíî ëè, ÷òî âñÿêèé àëãîðèòì ñîðòè-
ðîâêè òàêîãî ìàññèâà ðàáîòàåò çà Ω(n log n)? ÄÀ ÍÅÒ

7. Â íåîðèåíòèðîâàííîì ñâÿçíîì âçâåøåííîì ãðàôå åñòü öèêë, â
ýòîì öèêëå ñòðîãî íàèìåíüøåå ïî âåñó ðåáðî åñòü e. Âåðíî ëè, ÷òî
e ïðèíàäëåæèò êàæäîìó ìèíèìàëüíîìó îñòîâíîìó äåðåâó ãðàôà?
ÄÀ ÍÅÒ
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8. Ëåæèò ëè ñëåäóþùàÿ çàäà÷à â êëàññå NPC? Çàäàí âçâåøåííûé
ãðàôG = (V,E) è íàòóðàëüíîå ÷èñëî k. Âåðíî ëè ÷òî âG ñóùåñòâóåò
ìèíèìàëüíîå îñòîâíîå äåðåâî, ñòåïåíü âñåõ âåðøèí â êîòîðîì íå
áîëåå k? ÄÀ ÍÅÒ

9. Íàéòè Θ�àñèìïòîòèêó T (n) = T (n
7
) + T (5n

6
) + 4n, ñ÷èòàéòå, ÷òî

T (n) = 1 äëÿ n 6 3.
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10. Ïóñòü f(x) = −x, g(x) = x. Ñòóäåíò ïåðåìíîæàåò ýòè ìíîãî-
÷ëåíû ñ ïîìîùüþ ÄÏÔ. Ñïåðâà îí íàõîäèò ìàññèâû êîýôôèöèåí-
òîâ äëÿ ýòèõ ìíîãî÷ëåíîâ F = [0,−1], G = [0, 1], çàòåì ïðîèçâîäèò
ÄÏÔ ýòèõ ìàññèâîâ è ïîëó÷àåò F ∗ = [−1, 1], G∗ = [1,−1], çàòåì
ïîýëåìåíòíî ïåðåìíîæàåò ìàññèâû, è ïîëó÷àåò H∗ = [−1,−1], íà-
êîíåö, îí ïðîâîäèò îáðàòíîå ïðåîáðàçîâàíèå, ïîëó÷àåò H = [−1, 0]
è çàêëþ÷àåò, ÷òî h(x) = f(x) · g(x) = −1.
1) Íàéäèòå îøèáêó â âû÷èñëåíèÿõ ñòóäåíòà.
2) Ïðîâåäèòå ïðàâèëüíûå âû÷èñëåíèÿ, ò.å, ïåðåìíîæüòå f è g ñ

ïîìîùüþ ÄÏÔ.
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11. ßâëÿåòñÿ ëè ñëåäóþùèé ÿçûê NP�ïîëíûì? ßçûê ñîñòîèò èç
îïèñàíèé ÊÍÔ, äëÿ êîòîðûõ ñóùåñòâóåò íàáîð çíà÷åíèé ïåðåìåí-
íûõ, îáðàùàþùèé â èñòèíó ðîâíî îäèí äèçúþíêò. ÄÀ ÍÅÒ


